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ΘΕΜΑ : Σχετικά με την υπ' αριθμ. πρωτ. 1725-7-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της υπ' αριθμ. 17_25-7-2019 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές κύριος Χάρης

Καστανίδης και κύριος Βασίλης Κεγκέρογλου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κινήματος Αλλαγής με θέμα:

Τήρηση Αρχών και Διαδικασιών Καλής Νομοθέτησης, σας γνωρίζουμε ότι:

Το διάστημα 22 Ιουλίου, όταν η Κυβέρνηση έλαβε ψήφο εμπιστοσύνης, έως 8 Αυγούστου, οπότε ολοκλήρωσε η
Ολομέλεια της βουλής τις εργασίες της, δηλαδή συνολικά σε διάστημα 17 ημερών, η Κυβέρνηση κατέθεσε τρία
νομοσχέδια τα οποία και κατέστησαν νόμοι του κράτους. Και τα τρία αυτά νομοσχέδια συνιστούσαν άμεσες και

αναγκαίες ρυθμιστικές παρεμβάσεις προς την κατεύθυνση της αποκατάστασης βασικών θεσμών και της εδραίωσης

νέων διαδικασιών οι οποίες είχαν εξαγγελθεί προεκλογικά και αναδειχθεί στους βασικούς του άξονες και έτυχαν της

αποδοχής του εκλογικού σώματος στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019.

Το φορολογικό νομοσχέδιο που κατέληξε στον ν. 4621/2019 ψηφίστηκε ως κατεπείγον διότι λόγω του περιεχομένου

του (ΕΝΦΙΑ και 120 δόσεις) έπρεπε η ψήφιση του να ολοκληρωθεί με εξαιρετικά ταχείς ρυθμούς ώστε να εκδοθούν
τα εκκρεμή εκκαθαριστικά και να ενταχθούν όσοι οφειλέτες επιθυμούσαν χωρίς καθυστέρηση στη σχετική ρύθμιση.

Το διυπουργικό νομοσχέδιο με επισπεύδοντα τον Υπουργό Εσωτερικών που κατέληξε στον ν. 4623/2019 ψηφίστηκε

με τη διαδικασία του επείγοντος διότι αφορούσε ρυθμίσεις υπέρ της κυβερνησιμότητας των ΟΤΑ που θα έπρεπε να

τεθούν σε ισχύ πριν την εγκατάσταση των νέων αυτοδιοικητικών αρχών την 1η Σεπτεμβρίου 2019, ρυθμίσεις

αναγκαίες για την νέα οργανωτική δομή του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και άλλες ρυθμίσεις επείγοντος
χαρακτήρα. Για τα νομοσχέδια αυτό τηρήθηκαν οι προβλεπόμενες από τον νόμο και τον κανονισμό της Βουλής

διαδικασίες για την δημόσια διαβούλευση.

Ως προς το πρώτο νομοσχέδιο που κατέθεσε η νέα Κυβέρνηση και αφορούσε το Επιτελικό Κράτος, που κατέληξε στον

ν. 4622/2019, επίσης συνέτρεχε λόγος κατεπείγοντος, δεδομένου ότι έπρεπε άμεσα να συγκροτηθεί η νέα δομή της

Προεδρίας της Κυβέρνησης, η ίδρυση της οποίας αποτελεί κεντρική επιλογή της Κυβέρνησης, να υλοποιηθεί το

προβλεπόμενο με ιδιαίτερη αυστηρότητα χρονοδιάγραμμα του Υπουργικού Συμβουλίου και να τηρηθεί το πλαίσιο

του προγραμματισμού του κυβερνητικού έργου. Παρά του αυταπόδεικτα επείγοντα χαρακτήρα του νομοθετήματος,

υπήρξε συνειδητή επιλογή του επισπεύδοντα Υπουργού Επικρατείας να μην έλθει το νομοσχέδιο ως κατεπείγον,

οπότε δεν θα υφίστατο καμία δημόσια διαβούλευση και ελάχιστη κοινοβουλευτική συζήτηση. Αντ' αυτού το

νομοσχέδιο ήλθε με την τακτική διαδικασία που οδήγησε σε εκτενή συζήτηση στην αρμόδια κοινοβουλευτική

επιτοοπό (πεοιλαυβανουέυητ τητ ακοόασητ ώοοέωνί  και στην Ολουέλεια τητ Βουλήτ. Ωτ ποοτ τη δηυόσια
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διαβούλευση, αυτή συντελέστηκε νια διάστημα έξι (6) ημερών, από την κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή την
25.07.2019 έως την 31.07.2019. Την ίδια ημέρα της ολοκλήρωσης της δημόσιας διαβούλευσης και πριν τη δεύτερη
ανάγνωση ενώπιον της διαρκούς κοινοβουλευτικής επιτροπής κατατέθηκε και η Έκθεση Δημόσιας Διαβούλευσης.

Ήδη με την κατάθεση του νομοσχεδίου είχαν επίσης κατατεθεί, πλην της αιτιολογικής έκθεσης, η έκθεση του Γενικού

Λογιστηρίου του Κράτους, η Έκθεση των αρμοδίων υπουργών για την κάλυψη της δαπάνης, ενώ πριν την έναρξη της

νομοθετικής διαδικασίας στην ολομέλεια κατατέθηκε και η Έκθεση της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής.

Δεδομένου του περιορισμένου χρόνου που υπήρχε διαθέσιμος η επιλογή της ανωτέρω διαδικασίας αποδείχτηκε εκ

των πραγμάτων ιδιαίτερα πρόσφορη. Και τούτο διότι, τόσο από τις κοινοβουλευτικές διαδικασίες και την ακρόαση

των φορέων, όσο και από την δημόσια διαβούλευση, προέκυψαν προτάσεις ορισμένες εκ των οποίων ένιναν

αποδεκτές και ενσωματώθηκαν στον τελικώς ψηφισθέν κείμενο στο πλαίσιο ενός γνήσια διαβουλευτικού πνεύματος.

Εν τέλει στο συγκεκριμένο νομοσχέδιο υπήρξε η εκτενέστερη συζήτηση στη Βουλή, η ευρύτερη δημόσια διαβούλευση

και οι περισσότερες ενσωματώσεις στο αρχικό κείμενο.

Αυτονοήτως, η Κυβέρνηση νια το σύνολο των μελλοντικών ρυθμιστικών της παρεμβάσεων, δεσμεύεται ως προς την

εφαρμογή αρχών καλής νομοθέτησης όπως αυτές κατοχυρώνονται από τον εθνικό νομοθέτη και διεθνώς. Για τον

λόγο αυτό άλλωστε υιοθετήθηκε ένα ευρύ και σύγχρονο πλαίσιο σχετικών κανόνων με το Κεφάλαιο Γ του ν.

4622/2019 (ΦΕΚ Α' 133).
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